



包鸿宇

年轻人表达亲情新方式 95后孙子给“90后”奶奶拍时尚大片

记者 方俊 通讯员 梁艺璇



包鸿宇给奶奶拍摄的时尚大片。

本文图片由通讯员提供

当95后孙子将镜头对准“90后”奶奶，一场跨越年龄的激情碰撞就此展开。

近日，龙游摄影师“包恩”给92岁奶奶拍摄的时尚大片引爆抖音等平台，单条点击量超过百万，“太酷了我的奶”“好有范”“好一组时尚大片”“祖孙俩太会玩了”“原来老人也可以这样鲜活”“想起我教奶奶视频通话的那个下午”……在评论区，网友们纷纷点赞，这组照片和视频同时引发一众共鸣，被感染的网友，争先恐后上传为家人拍摄的照片，有人表示，“奋斗的意义莫过于此。”

3月16日，“包恩”接受记者采访回忆了拍摄过程。

“包恩”真名包鸿宇，今年29岁，龙游溪口人，是一名摄影博主，目前在全网积累了170万粉丝，他的奶奶陈冬英，今年92岁，是一位生活在龙南山区的淳朴老太太。别看老人上了年纪，却十分时髦，“抖音刷得比我还溜。”包鸿宇笑言。

不久前，在老家休假的包鸿宇闲来无事突然萌发一个念头：给家里的长辈拍组创意照片，于是，他找到爱刷抖音的奶奶，老人家爽快应允。

模特找好了，包鸿宇便马不停蹄开始行动，他买了块红色背景布，支在院子里，又找来潮服、眼镜、水果、中国结等道具，打造一个家门口的“国际秀场”。

拍摄当天，包鸿宇让奶奶穿上Oversize皮衣，戴上酷酷的眼镜，手握各种道具，对着镜头展示自我。让包鸿宇惊喜的是，老人比专业模特还会找镜头，不仅无师自通各种姿势，还能应对突发情况——其间，山风将背景布高高吹起，但奶奶并不紧张，而是淡定地坐着，按照孙子吩咐转身、微笑，露出轻松神态。

戴上酷酷的眼镜，手握各种道具，对着镜头展示自我。让包鸿宇惊喜的是，老人比专业模特还会找镜头，不仅无师自通各种姿势，还能应对突发情况——其间，山风将背景布高高吹起，但奶奶并不紧张，而是淡定地坐着，按照孙子吩咐转身、微笑，露出轻松神态。

包鸿宇为老人拍了五六张照片，成片出来后，老人激动地坐在窗边一遍遍播放视频，还把作品转发到每一个微信亲友群。这一幕，至今印刻在包鸿宇的脑海深处，“在奶奶成长的年代，根本没有什么肖像照，我送上这份礼物，算是年轻人表达亲情的新方式吧。”

玉兰花：邂逅春日的高雅精灵

记者 陈霞



在衢州，春天的脚步总是伴随着繁花的绽放。而玉兰花，宛如春日里的高雅精灵，以其亭亭玉立的姿态和淡雅清幽的香气，悄然点亮了这座城市的大街小巷。接下来，就让我们一同走进衢州的玉兰花世界，探寻那些赏花的绝佳去处。

衢州智造新城新新街道扬浦路，绵延的玉兰宛如一条梦幻长廊。漫步其间，抬头仰望，硕大的花朵在枝头绽放，纯净洁白或粉嫩娇羞，微风拂过，花瓣轻轻颤动，仿佛在诉说着春日的温柔。

衢州市民公园内，玉兰花与周围的绿植相互映衬，在阳光的照耀下，显得格外圣洁高雅。你可以站在树下，轻嗅那淡雅的花香，感受着这份宁静与美好。

芹北路堪称开化的“玉兰大道”，两公里左右

的道路两旁，玉兰花陆续开放，由于采光差异，两边花朵呈现“错位盛开”的奇妙景观。驾车行驶在这条路上，窗外是不断掠过的玉兰花影，仿佛置身于花的隧道。

开化下淤村的玉兰栈道更是别具风情，沿着栈道前行，玉兰花开在枝头，花朵触手可及。在这里，你可以放慢脚步，细细品味玉兰花的独特魅力，还能欣赏到周边秀丽的乡村风光。

欣赏龙游的白玉兰，首选龙翔路转角进入莲湖路的那一排白玉兰，微风拂过，花枝轻颤，花瓣飘落，宛如一幅流动的水墨画。

在这个春天，不妨走进玉兰花海，与这些高雅的精灵来一场浪漫的邂逅，用相机记录下这份美好，让玉兰花的芬芳和美丽留在心间。



记者 单一迪 摄

扬浦路绵延的玉兰花宛如一条梦幻长廊。
通讯员 吴怡婧 摄

赏花小贴士

拍照技巧:清晨时分，玉兰花在柔和的光线更显娇嫩，此时适合拍摄花朵的局部特写，捕捉花瓣上晶莹的露珠。使用长焦镜头，压缩空间，将远处的玉兰花与周围的环境一同纳入画面，营造出一种深远的意境。拍摄人像时，选择在树下仰拍，以蓝天和玉兰花为背景，人物微微侧身，头部稍微扬起，展现出优雅的气质。穿搭方面，选择简洁大方的白色或米色风衣，内搭淡色连衣裙，简约又不失格调，与玉兰花的气质完美契合。

注意事项:尽量选择晴天前往赏花，光线好，拍照效果更佳。玉兰花花期在3月至4月上旬，相对较短。在赏花过程中，要爱护花朵，不要随意采摘，共同维护这美丽的春日景观。